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ОСОБИСТІСНО-ОРІЄНТОВАНИЙ ПІДХІД ДО ОРГАНІЗАЦІЇ ПРОЦЕСУ НАВЧАННЯ УЧНІВ ПОЧАТКОВИХ 

КЛАСІВ РОЗВ’ЯЗУВАТИ СКЛАДЕНІ ТЕКСТОВІ ЗАДАЧІ 

 

Сілкова Ельвіра Орестівна, 

старший викладач, 
кафедра математики з методикою викладання, 

Рівненський державний гуманітарний університет 

Власюк Марія Василівна, 

студентка 4 курсу, 
напрям підготовки 6.010102 «Початкова освіта» 

Рівненський державний гуманітарний університет 

Анотація: у статті досліджено результативність роботи вчителя та учнів під час організації процесу навчання учнів 

розв’язувати складені текстові задачі. 
Ключові слова: розв’язувати складені текстові задачі, особистісно-орієнтований підхід.  

Постановка проблеми. У системi загальної середньої oсвiти одне з oсновних мiсць зaймає пoчaткoвa шкoлa, де 

зaклaдaється фундамент розумових, моральних та емоційно-вольових якостей особистості. Курс математики початкових 

класів є основою для осмисленого засвоєння математичних знань, формування умінь і навичок у наступних класах. Важливу 
роль у курсі математики початкової школи відіграють складені текстові задачі. Вони складають специфічний розділ 

програми, зміст якого учні мають засвоїти і виступають як дидактичний засіб навчання, виховання і розвитку молодших 

школярів [1, 70]. У Національній доктрині розвитку освіти у ХХІ столітті зазначен: «Головна мета української системи 

освіти – створити умови для розвитку і самореалізації кожної особистості...»[2, 14]. Особистісно-орієнтований підхід 

передбачає співпрацю та співтворчість учня та вчителя у процесі вивчення курсу початкових класів, а, отже і при вивченні 

математики. Тому при навчанні молодших школярів розв’язувати складені текстові задачі вчитель має застосовувати 

особистісно-орієнтований підхід. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій. До проблеми особистісно-орієнтованого підходу до навчанн учнів 
початкових класів розв’язувати складені текстові задачі тією чи іншою мірою зверталися відомі методисти. Формування в 

кожного учня загального підходу, загальних умінь і здібностей розв’язувати складені задачі, розвиток мислення, 

кмітливості при розв’язанні учнями задач досліджували багато вчених. Дослідженню цієї проблеми присвячені роботи М. 

Бантової, Г. Бевза, М. Богдановича, М. Бурди, Н. Істоміної, Є. Лященка. Ю. Колягіна, Г. Саранцева, С. Скворцової, В. 
Мішина, Т. Хмари та інших. Усі вчені, що розробляли проблему навчання молодших школярів розв’язувати складені 

текстові задачі були одностайними в тому, що кінцевою метою особистісно-орієнтованого навчання учнів має бути 

формування в кожного учня загального вміння розв’язувати текстові задачі. Особливу увагу розв’язання складених задач як 

засобу розвитку мислення, формування системи математичних понять в учнів початкових класів приділяли Г. В. 
Бельтюкова, Г. В. Гап’юк, М. М. Левшин, М. Г. Моро, Я. А. Король, М. В. Козак, Л. П. Кочіна, А. С. Пчолко, Н. Уткіна та 

інші. [4, 22-23] 

Виділення невирішених раніше питань загальної проблеми, котрим присвячується означена стаття. 
Теоретичний аналіз довідок, в яких відображено стан викладання і рівень математичних знань, умінь і навичок молодших 

школярів дає підстави для висновку про результативність роботи з формування умінь учнів розв’язувати текстові задачі. У 

матеріалах Міністерства освіти та науки України, у довідках відділів освіти відзначаються типові помилки, що 

допускаються учнями при розв’язувані текстових задач на контрольних роботах. На нашу думку, повинен насторожувати 
той факт, що ці помилки повторюються із року в рік і не усуваються. Зважаючи на сказане, слід виявити причини такого 

стану справ і намітити шляхи подолання наявних недоліків. Вивчення рівня математичної підготовки учнів початкових 

класів та досвіду вчителів свідчать, що на сьогоднішній день, зважаючи на місце та роль уміння розв’язувати задачі у 

загальному розвитку людини, можна стверджувати, що сформованість у дітей уміння розв’язувати задачі знаходиться на 
низькому рівні 

Формування цілей статті. Таким чином, метою даної статті є завдання визначити, що необхідно для того, щоб процес 

навчання учнів розв’язувати складені задачі носив особистісно-зорієнтований характер. 

Виклад основного матеріалу дослідження. Теоретичний аналіз методичної та психолого-педагогічної літератури 
дозволяє виділити причини, які обумовлюють ускладнення при навчанні учнів розв’язувати складені задачі. Дані 

ускладнення полягають в тому, що в учнів не сформовані у достатній мірі уміння аналізувати текст задачі, правильно 

виділяти відоме і невідоме, встановлювати між ними зв’язок. Тому для формування уміння аналізувати текст складеної 

задачі доцільним буде складання плану її розв’язання та розчленовуючи її на прості задачі з використання пам’яток або 
алгоритмічних прописів [3, 6-7]. 

Аналіз досліджень, які розглядають різноманітні аспекти навчання школярів розв’язувати текстові задачі (роботи М. В. 

Богдановича, Ю. М. Колягіна, А. А. Свєчнікова, Л. М. Скаткіна, Л. М. Фрідмана) дозволяють виявити структуру уміння 

учнів розв’язувати текстові задачі. Формування умінь учнів розв’язувати складені задачі розпочинається після введення 
першої складеної задачі і продовжується протягом всього періоду вивчення математики у початкових класах. Загальне 

уміння розв’язувати задачі є складним умінням, оволодіння яким передбачає сформованість певних часткових умінь, серед 

яких можна виділити уміння прочитати задачі, ставлячи відповідні наголоси на даних задачі, на зв’язку маж даними і 

невідомим, виділення наголосом запитання задачі; уміння записати задачу коротко; уміння скласти за задачею опорну схему 
або модель задачі уміння учнів складати план розв’язання задачі; уміння записати розв’язання задачі відповідно до вимог 

вчителя; уміння працювати над розв’язаною задачею, тобто уміння учнів виконувати перевірку розв’язання задачі, уміння 

складати учнями обернену задачу до даної, уміння видозмінювати задачу[3, 23-24]. На основі аналізу методичних 

посібників для вчителів, наявних підручників з математики для початкових класів встановлено, що для формування 
особистісно-орієнтованого підходу до організації процесу навчання учнів початкових класів розв’язувати складені текстові 

задачі використовується певна система вправ: 

1) розв'язування складених задач різноманітних видів і типів; 

2) розв’язування задач за поданим планом (такі завдання слід використовувати в 2–4-х класах хоча б один раз на 
тиждень, для всіх учнів, а з метою особистісної спрямованості навчального процесу навіть і частіше для тих школярів, які 
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не можуть самостійно розв’язати ту чи іншу задачу). При виконанні таких вправ учні другого класу записують тільки 
розв’язання, а школярі третього-четвертого класів – і план, і розв’язання; 

3) вправи на аналіз задач різними способами, які можна підкріпити для особистісної зорієнтованості навчального 

процесу для дітей зі слабо розвиненим абстрактним мисленням відповідними графічними зображеннями (вони 

запропоновані М.Богдановичем, М.Козак і Я.Королем). Зазначимо, що вчитель не повинен надавати перевагу ні 
аналітичному, ні синтетичному способові аналізу, бо універсалізація суперечить особистісно-зорієнтованому підходу. 

Відповідні графічні зображення різних способів аналізу задач представлені на малюнках №№ 1 і 2 для задачі “Купили 60 кг 

помідорів. Десяту частину помідорів залишили для їжі, а решту засолили у 18 однакових банках. Скільки кілограмів 

помідорів поклали у кожну банку?”; 

Малюнок 1 

Графічне зображення аналітичного способу аналізу задачі 

 

 

Малюнок 2. 

Графічне зображення синтетичного способу аналізу задачі 

 

4) складання задач за схемами аналітичного чи синтетичного способу аналізу задач; 

5) вправи, в яких потрібно проаналізувати задачу та скласти графічне зображення цього аналізу ; 

6) вправи на аналіз задачі з допомогою графічного зображення з вказівкою плану розв'язування так, як це 

представлено на малюнку № 3 для задачі: “Посадили 8 дубків і 3 ряди саджанців ялин по 18 саджанців у кожному ряду. 
Скільки всього дерев посадили?” [3, 8]. Ми далекі від думки, що зробили аналіз всієї системи вправ для формування 

особистісно-орієнтованого підходу до організації процесу навчання учнів початкових класів розв’язувати складені текстові 

задачі, лише акцентували увагу на графічне зображення аналізів задач. 

Малюнок 3 
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Висновки з описаного дослідження і перспективи подальших розвідок у даному напрямку. 
Детальне вивчення психолого-педагогічної та методичної літератури дає підстави зробити висновки, що у процесі 

навчання учнів розв’язувати складені текстові задачі розпочинається формування уміння учнів розв’язувати задачі. Саме 

тому, якщо ми хочемо, щоб молодші школярі осмислили сутність процесу розв’язання складених задач, особливу увагу при 

ознайомленні з задачами необхідно приділяти особистісно-орієнтованому підході. Разом з тим, необхідно працювати й над 
удосконаленням методичної та наукової підготовки з даної теми. 
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Постановка проблеми. Недостатньо ефективна система екологічного виховання населення - одна з основних причин 

незрілості екологічної свідомості людей та недостатньої сформованості екологічної культури. Сьогодні немає належних 
інформаційних заходів на тему екологічної культури та екологічного виховання населення. Людина стала основною 

руйнівною силою в природі і поводить себе не завжди як істота розумна. [3, с. 79] Із телебачення, радіо та преси ми 

дізнаємось тільки про наслідки екологічних катастроф, загроз тощо. Розв'язання проблем охорони природи і раціонального 

природокористування неможливе без формування високого рівня екологічної культури кожного члена сучасного 
суспільства, особливо молоді. Значна роль у формуванні належить початковій школі, яка є однією з перших ланок 

становлення людини-громадянина і відкриває неабиякі можливості для формування екологічної культури учнів, бо саме тут 

закладаються підвалини інтелекту, структура мислення, а природна допитливість дітей та щирий інтерес до оточення 
створюють надзвичайно сприятливі умови для екологічного виховання.  

Для успішного екологічного виховання молодших школярів необхідно визначити екологічний потенціал кожного 

навчального предмета. Провідна роль належить таким навчальним предметам, як «Природознавство» та «Читання». Але 

якщо екологічну освіту й виховання здійснювати на міжпредметній основі, то неабияку роль відіграють також уроки з 
математики. Зміст чинної програми дає змогу сформувати в дітей елементарні природничі і природоохоронні уявлення й 

поняття, виробити окремі природоохоронні уміння й навички, розкрити взаємозв’язки між природою і людиною. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій. У Концепції національного виховання зазначається, що формування 

екологічної культури, гармонійних відносин людини і природи посідає в Україні особливе місце. Загальні засади 
екологічної освіти і виховання, необхідності формування екологічної культури особистості визначили Державна 

національна програма «Освіта» (Україна ХХІ ст.), Закон України «Про охорону навколишнього природного середовища», 

закон України «Про освіту», а конкретні завдання сформульовано «Концепцією екологічної освіти України» та проектом 

«Концепції неперервної екологічної освіти та виховання». 
Слід зазначити, що педагогічна наука має значний доробок щодо екологічного виховання та формування екологічної 

культури молодших школярів. Ці питання досліджували як класики педагогічної думки (В.О. Сухомлинський , 

К.Д.Ушинський, Я.О.Коменський, А. С. Макаренко, С.Ф.Русова та ін.), так і сучасні вчені-педагоги (В.С. Крисаченко ,  

М.М. Фіцула , В.В. Ягупов  та ін.). Теоретичні засади екологічного виховання (принципи, форми) розглядаються у 
дослідженнях Д.І.Струпнікової, Л.М. Гош, А.Н. Захлєбного та ін. Проблема екологічної освіти молодших школярів 

висвітлювалась у працях Н.О. Пустовіт, Н.В. Жук. Проблемам підвищення рівня екологічної культури присвячені праці Г.Г. 

Науменко, Г.П. Пустовіт, Л.Б.Герасименко. Стосовно екологічного виховання школярів на уроках математики працювали 

О.О.Гриб’юк ( "Математичне моделювання як засіб екологічного виховання учнів у процесі навчання математики") та 
А.Ш.Ходжамбердієва ("Використання екологічних знань учнів середніх загальноосвітніх шкіл в процесі вивчення 

математики"). Але відомо, що математична наука знаходить широке використання в розв'язанні ряду основних питань 

екології: вивчення біосфери як цілісної природної системи, прогнозування і оптимізація взаємодії між біосферою і 

суспільством, раціональне використання і охорона природних ресурсів, вивчення різних видів забруднень середовища і 
методів боротьби з ними і т.д. (Г.І.Марчук, В.І.Лаврік, О.Б.Горстко, А.Р.Ціцкішвілі, А.А.Умнов, А.Е.Алоян, Ю.М.Свірєжєв). 

Виділення невирішених раніше питань загальної проблеми, котрим присвячується означена стаття. Аналіз 

навчальних програм для початкової школи дозволяє зробити висновок, що в змісті кожного навчального предмету закладені 

можливості для здійснення екологічного виховання учнів. [4, 138-164] Зміст предметів природничо - математичного циклу 
допомагає розкрити наступні екологічні знання: природа – об’єкт доцільної трудової діяльності людини, спрямованої на її 

раціональне використання, поліпшення, відновлення, охорону; характер трудової діяльності людей залежить від стану 

природи – і навпаки, стан природи знаходиться у тісній залежності від господарської діяльності людини. Проте більшість 

вчителів обмежується лише епізодичним використанням на уроках екологічної інформації, а це призводить до того, що 
цілісна система поглядів, як відображення єдності суспільства і природи в учнів не формується. Багато вчителів відчувають 

труднощі з підбором повідомлень природоохоронної спрямованості, затрудняються у виборі методів, принципів, форм 
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СУТНІСТЬ ПРОФЕСІЙНО-ПЕДАГОГІЧНОГО СПІЛКУВАННЯ УЧИТЕЛІВ    80 

Соколюк Олена В’ячеславівна 

ТЕХНОЛОГІЯ ФОРМУВАННЯ ЗДОРОВ’ЯЗБЕРЕЖУВАЛЬНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ МАЙБУТНІХ  
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Третяк Оксана Миколаївна 

ДО ПИТАННЯ СИСТЕМНОГО ПІДХОДУ У ФОРМУВАННІ ПРОФЕСІЙНОЇ  

КОМПЕТЕНТНОСТІ МАЙБУТНЬОГО ВЧИТЕЛЯ ПОЧАТКОВИХ КЛАСІВ  

НА ЗАСАДАХ КРЕДИТНО-МОДУЛЬНОЇ СИСТЕМИ НАВЧАННЯ      84 
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ОСОБИСТОСТІ МАЙБУТНЬОГО ВЧИТЕЛЯ       90 

Шурин Олена Іванівна 

ПРОФЕСІЙНА ПІДГОТОВКА ВЧИТЕЛЯ: СУЧАСНИЙ СТАН ТА НАПРЯМИ РОЗВИТКУ  92 
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Білоус Тетяна Миколаївна 

РОЗВИТОК КОМУНІКАТИВНО-МОВЛЕННЄВИХ УМІНЬ ПІД ЧАС ВИВЧЕННЯ ТЕМИ 

«ПРИКМЕТНИК» У 3 КЛАСІ          94 

Гаврилович Мирослава Олегівна 

CТВОРЕННЯ І ЗАСТОСУВАННЯ АВТОРСЬКИХ ТЕХНОЛОГІЙ В ОСВІТНІЙ ДІЯЛЬНОСТІ  95 

Гарачай Юлія Романівна 

РОЛЬ ТА МІСЦЕ ЛІТЕРАТУРНОЇ ГРИ В СТРУКТУРІ УРОКУ ЧИТАННЯ    97 

Головачик Ірина Володимирівна 

ВИХОВНА ГОДИНА. ТЕМА: "ПРИРОДА – НАШ ДРУГ"      99 

Головко Валентина Анатоліївна 

СУТНІСТЬ ЧИТАЦЬКОЇ КОМПЕТЕНТНОСТІ МОЛОДШИХ ШКОЛЯРІВ     100 

Грицюта Олена Анатоліївна, Квятковська Леся Федорівна 

КОНСПЕКТ УРОКУ ПИСЬМА У 1 КЛАСІ. ТЕМА: ПРАВИЙ ПІВОВАЛ.    102 

Джурик Світлана Миколаївна 

АРТ-ТЕРАПІЯ ЯК ІНТЕРАКТИВНИЙ МЕТОД НА УРОКАХ ОБРАЗОТВОРЧОГО  
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РОЗВИТОК ДІАЛОГІЧНОГО МОВЛЕННЯ МОЛОДШИХ ШКОЛЯРІВ НА УРОКАХ  

УКРАЇНСЬКОЇ МОВИ           105 

Дробуш Тетяна Яківна 

МЕТОДИКА ФОРМУВАННЯ ЗНАНЬ МОЛОДШИХ ШКОЛЯРІВ. ПРО СВЯТА  

НА УРОКАХ «Я У СВІТІ»          107 

Дьоміна Тетяна Ігорівна 

ТЕОРЕТИКО-МЕТОДОЛОГІЧНИЙ АСПЕКТ ПРОБЛЕМИ ФОРМУВАННЯ САМОСВІДОМОСТІ 

ОСОБИСТОСТІ МОЛОДШОГО ШКОЛЯРА       109 

Іванюк Лариса Василівна, Мусійчук Олена Олександрівна 

ГРА-ПОДОРОЖ  МІСЦЯМИ  «СЕМИ  ЧУДЕС  РІВНЕНЩИНИ»      112 

Карпінська Валентина Володимирівна 
АНАЛІТИКО-СИНТЕТИЧНА ДІЯЛЬНІСТЬ МОЛОДШИХ ШКОЛЯРІВ НА УРОКАХ ЧИТАННЯ 114 

Козіцька Оксана Анатоліївна 

РОБОТА НАД МЕТАФОРИЧНІСТЮ ТА ФРАЗЕОЛОГІЄЮ ОБРАЗНОГО МОВЛЕННЯ  

МОЛОДШИХ ШКОЛЯРІВ         116 

Корзюк Марія Вікторівна 

РОЗВИТОК ТВОРЧИХ ЗДІБНОСТЕЙ В УЧНІВ 1-4 КЛАСІВ НА УРОКАХ УКРАЇНСЬКОЇ МОВИ 122 

Кравчук Юлія Ігорівна 

ВИКОРИСТАННЯ НАРОДОЗНАВЧОГО МАТЕРІАЛУ НА УРОКАХ ПРИРОДОЗНАВСТВА   

У ПОЧАТКОВІЙ ШКОЛІ           123 

Кривко Валентина Григорівна, Мартинюк Людмила Іванівна 

КОНСПЕКТ УРОКУ ЧИТАННЯ У 1 КЛАСІ. ТЕМА: АЗБУКИ ВЧИТЬСЯ ЗАВЖДИ ПРИГОДИТЬСЯ. 

РОБОТА З ФОРМУВАННЯ НАВИЧОК СКЛАДОВОГО ЧИТАННЯ. КАЗКА ПРО АЛФАВІТ.  124 

Літковець Олена Дмитрівна 

МЕТОДИКА ВИКОРИСТАННЯ СЮЖЕТНИХ РОЗПОВІДЕЙ НА УРОКАХ  
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Маркопольська Іванна Володимирівна 

КОМПЛЕКСНИЙ ПІДХІД У КОРЕКЦІЙНІЙ РОБОТІ ВЧИТЕЛЯ НА ПОДОЛАННЯ  

МОВЛЕННЄВИХ НЕДОЛІКІВ УЧНІВ ПОЧАТКОВИХ КЛАСІВ     128 

Мартиненко Світлана Вікторівна 

KОНСПЕКТ УРОКУ З ЧИТАННЯ 4 КЛАС. ТЕМА: О. ОЛЕСЬ «ЯРОСЛАВ МУДРИЙ»,  

І. КРИП’ЯКЕВИЧ «КНИГА ЗА КНЯЖИХ ЧАСІВ»        130 

Мельник Марія Володимирівна  

ФОРМУВАННЯ ТЕХНІКИ ЧИТАННЯ В УЧНІВ ПОЧАТКОВИХ КЛАСІВ    132 

Мосейчук Вікторія Анатоліївна 

УРОК З «НАВЧАННЯ ГРАМОТИ (ЧИТАННЯ)».1 КЛАС. ТЕМА. «ЛІТО КРАСНЕЄ МИНУЛО…». 

ДИТЯЧІ СПОГАДИ ПРО ВІДПОЧИНОК УЛІТКУ. ПРАКТИЧНЕ ОЗНАЙОМЛЕННЯ ЗІ СЛОВОМ, 

РЕЧЕННЯМ. СПОСІБ УМОВНОГО ПОЗНАЧЕННЯ РЕЧЕНЬ.      133 

Мосійчук Галина Анатоліївна 

ВИХОВНИЙ ЗАХІД. ТЕМА: «СВЯТО КНИГИ»        136 

Назарчук Галина Анатоліївна 

ПСИХОЛОГО-ПЕДАГОГІЧНІ ОСНОВИ ФОРМУВАННЯ МАТЕМАТИЧНИХ УЯВЛЕНЬ  

У МОЛОДШИХ ШКОЛЯРІВ         140 

Найда Руслана Григорівна 

ФОРМУВАННЯ У МОЛОДШИХ ШКОЛЯРІВ СУСПІЛЬСТВОЗНАВЧИХ УЯВЛЕНЬ ТА  

ПОНЯТЬ В КУРСІ «Я У СВІТІ»          142 

Пастернак Ірина Дмитрівна 

СТИЛІСТИЧНА ВПРАВНІСТЬ МОЛОДШИХ ШКОЛЯРІВ – НЕОБХІДНА УМОВА ЇХ  

КУЛЬТУРИ МОВЛЕННЯ           143 

Приходько Лариса Миколаївна 

МЕТОДИКА ЗАСТОСУВАННЯ КОМП’ЮТЕРА НА УРОКАХ УКРАЇНСЬКОЇ МОВИ  

ТА МАТЕМАТИКИ У ПОЧАТКОВИХ КЛАСАХ        145 

Прокопець Людмила Ярославівна 

З ДОСВІДУ ОРГАНІЗАЦІЇ НАВЧАЛЬНО-ВИХОВНОГО ПРОЦЕСУ У ПОЧАТКОВІЙ ШКОЛІ 147 

Пучкова Олена Василівна 

ОРГАНІЗАЦІЯ КОМПЛЕКСНОГО АНАЛІЗУ ЛІТЕРАТУРНОГО ТВОРУ НА УРОКАХ ЧИТАННЯ  149 

Раджабова Тетяна Миколаївна 

УРОК МАТЕМАТИКИ В 1 КЛАСІ. ТЕМА: СКЛАД ЧИСЛА 7. ДНІ ТИЖНЯ. 

 ОБЧИСЛЕННЯ ЗНАЧЕНЬ ВИРАЗІВ.         152 

Сілкова Ельвіра Орестівна, Власюк Марія Василівна 

ОСОБИСТІСНО-ОРІЄНТОВАНИЙ ПІДХІД ДО ОРГАНІЗАЦІЇ ПРОЦЕСУ НАВЧАННЯ УЧНІВ 

ПОЧАТКОВИХ КЛАСІВ РОЗВ’ЯЗУВАТИ СКЛАДЕНІ ТЕКСТОВІ ЗАДАЧІ    155 

Сілкова Ельвіра Орестівна, Оксенюк Надія Олексіївна 

ФОРМУВАННЯ ЕКОЛОГІЧНОЇ КУЛЬТУРИ МОЛОДШИХ ШКОЛЯРІВ  

НА УРОКАХ МАТЕМАТИКИ         157 

Слободинюк Ольга Олегівна 

СПОСОБИ ЕФЕКТИВНОГО ПРОВЕДЕННЯ УРОКІВ ІНОЗЕМНОЇ МОВИ  

В ПОЧАТКОВІЙ ШКОЛІ           159 

Смик Ольга Василівна 

РОЗРОБКА ІНТЕГРОВАНОГО УРОКУ З РОЗВИТКУ МОВЛЕННЯ ТА УКРАЇНСЬКОГО  

ЧИТАННЯ В 4 КЛАСІ «ЗИМОВИЙ ВЕРНІСАЖ»        160 

Столярчук Віра Юріївна 

ВИКОРИСТАННЯ НЕТРАДИЦІЙНИХ МЕТОДІВ ПРОВЕДЕННЯ ПОЗАУРОЧНИХ ФОРМ  

НАВЧАННЯ У ПОЧАТКОВІЙ ШКОЛІ         165 

Суходол Юлія Миколаївна 

НАУКОВІ ОСНОВИ ОРГАНІЗАЦІЇ КОНТРОЛЮ ЗА НАВЧАЛЬНО-ПІЗНАВАЛЬНОЮ  

ДІЯЛЬНІСТЮ МОЛОДШИХ ШКОЛЯРІВ НА УРОКАХ МАТЕМАТИКИ     168 

Фірсова Ольга Валеріївна 

ЕКОЛОГІЧНА ЕСТАФЕТА «МОЄ СТАВЛЕННЯ ДО ПРИРОДИ»      169 

Шуневич Наталія Іванівна 

ФОРМУВАННЯ КОМУНІКАТИВНОЇ КУЛЬТУРИ МОЛОДШИХ ШКОЛЯРІВ ЗАСОБАМИ 

ВПРОВАДЖЕННЯ ІНТЕРАКТИВНИХ ТЕХНОЛОГІЙ       172 

Шутяк Володимир Георгійович 

МОДЕЛЮВАННЯ МОЛОДШИМИ ШКОЛЯРАМИ З ВИКОРИСТАННЯМ  

НАБОРІВ КОНСТРУКТОРІВ          174 
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